
Savoir Ta. 2B : Fraction de fractions & Équation quotient 
 

 

Entraînement n°1 
 

 

1) Simplifier les deux fractions suivantes : 𝑅1 =
𝑥 − 3 

  
2 + 𝑥

4𝑥   
 𝑆1 =

  
1 − 𝑥

𝑥    

2𝑥 − 3
3𝑥

 

 

2) a. Résoudre : 
3 − 3𝑥

2𝑥 + 4
= 0 b. Pour 𝑥 ∈ ℝ\{2}, résoudre :   

𝑥2

𝑥 − 2
− 𝑥 + 2 = 0 

 

 
 

Entraînement n°2 
 

 

1) Simplifier les deux fractions suivantes : 𝑅2 =
   3𝑥   

5 − 𝑥
2𝑥

 𝑆2 =
  

𝑥2

𝑥 + 3   

2𝑥
2 − 2𝑥

 

 

2) a. Résoudre : 
1 − 4𝑥 

8𝑥 − 2
= 0 b. Pour 𝑥 ∈ ℝ\{−2}, résoudre :   3𝑥 + 1 −

3𝑥2

2 + 𝑥
= 0 

 
Entraînement n°3 

 

1) Simplifier les deux fractions suivantes : 𝑅3 =
   𝑛 − 1 

𝑛2

𝑛 + 1

 𝑆3 =
  

𝑥 + 1
2𝑥 − 3   

𝑥 + 3
2𝑥 − 3

 

 

2) a. Résoudre : 
1 − 3𝑥

−2𝑥 − 2
= 0 b. Pour 𝑥 ∈ ℝ∗, résoudre :   

2𝑥 + 9

5𝑥
− 4 = 0 

 

 

Entraînement n°4 
 

1) Simplifier les deux fractions suivantes : 𝑅4 =
  3  

2𝑥 − 2
3𝑥

 𝑆4 =
 
𝑥 + 1

𝑥    

2𝑥
𝑥 + 1 

 

 

2) a. Résoudre : 
5

4 − 2𝑥
= 0 b. Pour 𝑥 ∈ ℝ\{−1; 0}, résoudre :   

𝑥

1 + 𝑥
−

𝑥 + 1

𝑥
= 0 

 

  



Savoir Ta. 2B : Corrigés 
 
 

Corrigé Entraînement n°1 
 

 

1)  
𝑅1 =

𝑥 − 3 

  
2 + 𝑥

4𝑥   
= (𝑥 − 3) ÷

2 + 𝑥

4𝑥
= (𝑥 − 3) ×

4𝑥

2 + 𝑥
=

𝟒𝒙(𝒙 − 𝟑)

𝟐 + 𝒙
 

 

𝑆1 =
  

1 − 𝑥
𝑥    

2𝑥 − 3
3𝑥

=
1 − 𝑥

𝑥
÷

2𝑥 − 3

3𝑥
=

1 − 𝑥

𝑥
×

3𝑥

2𝑥 − 3
=

1 − 𝑥

1
×

3

2𝑥 − 3
 =

𝟑(𝟏 − 𝒙)

𝟐𝒙 − 𝟑
 

 
2) a.  3 − 3𝑥

2𝑥 + 4
= 0 

 

V.I. :   2𝑥 + 4 = 0 ⇔   𝑥 = −
4

2
= −2 

L’équation est définie pour 𝒙 ∈ ℝ\{−𝟐} 
 

Sol. : 3 − 3𝑥 = 0 ⇔   𝑥 =
3

3
= 1 

On a 𝑺 = {𝟑} 

b. pour 𝑥 ∈ ℝ\{2} On met au même dénominateur : 

𝑥2

𝑥 − 2
− 𝑥 + 2 = 0 ⇔   

𝑥2 − 𝑥(𝑥 − 2) + 2(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
= 0 

                                     ⇔   
𝑥2 − 𝑥2 + 2𝑥 + 2𝑥 − 4

𝑥 − 2
= 0 

                                     ⇔   
4𝑥 − 4

𝑥 − 2
= 0 

Sol. : 4𝑥 − 4 = 0 ⇔   𝑥 =
4

4
= 1  ⇒   On a 𝑺 = {𝟏} 

 
 

Corrigé Entraînement n°2 
 

 

1)  
𝑅2 =

   3𝑥   

5 − 𝑥
2𝑥

= 3𝑥 ÷
5 − 𝑥

2𝑥
= 3𝑥 ×

2𝑥

5 − 𝑥
=

𝟔𝒙𝟐

𝟓 − 𝒙
 

 

𝑆2 =
  

𝑥2

𝑥 + 3   

2𝑥
2 − 2𝑥

=
𝑥2

𝑥 + 3
÷

2𝑥

2 − 2𝑥
=

𝑥2

𝑥 + 3
×

2 − 2𝑥

2𝑥
=

𝒙(𝟐 − 𝟐𝒙)

𝟐(𝒙 + 𝟑)
 

 

 
2) 
a.  

1 − 4𝑥 

8𝑥 − 2
= 0 

 

V.I. :   8𝑥 − 2 = 0 ⇔   𝑥 =
2

8
=

1

4
 

L’équation est définie pour 𝒙 ∈ ℝ\ {
𝟏

𝟒
} 

 

Sol. : 1 − 4𝑥 = 0 ⇔   𝑥 =
1

4
 

Comme c’est une valeur interdite :  𝑺 =∅ 

b. pour 𝑥 ∈ ℝ\{−2} 

3𝑥 + 1 −
3𝑥2

2 + 𝑥
= 0 ⇔   

3𝑥(2 + 𝑥) + 2 + 𝑥 − 3𝑥2

2 + 𝑥
= 0 

                                     ⇔   
6𝑥 + 3𝑥2 + 2 + 𝑥 − 3𝑥2

2 + 𝑥
= 0 

                                     ⇔   
7𝑥 + 2

𝑥 − 2
= 0 

Sol. : 7𝑥 + 2 = 0 ⇔   𝑥 = −
2

7
  ⇒   On a 𝑺 = {−

𝟐

𝟕
} 

 
 

 

  



Corrigé Entraînement n°3 
 

 

1)  
𝑅3 =

   𝑛 − 1 

𝑛2

𝑛 + 1

= (𝑛 − 1) ÷
𝑛2

𝑛 + 1
= (𝑛 − 1) ×

𝑛 + 1

𝑛2
=

(𝒏 + 𝟏)𝟐

𝒏𝟐
= (

𝑛 + 1

𝑛
)

2

 

 

𝑆3 =
  

𝑥 + 1
2𝑥 − 3   

𝑥 + 3
2𝑥 − 3

=
𝑥 + 1

2𝑥 − 3
÷

𝑥 + 3

2𝑥 − 3
=

𝑥 + 1

2𝑥 − 3
×

2𝑥 − 3

𝑥 + 3
=

𝒙 + 𝟏

𝒙 + 𝟑
 

 
2) a.  1 − 3𝑥

−2𝑥 − 2
= 0 

 

V.I. :   −2𝑥 − 2 = 0 ⇔   𝑥 =
2

−2
= −1 

L’équation est définie pour 𝒙 ∈ ℝ\{−𝟏} 
 

Sol. : 1 − 3𝑥 = 0 ⇔   𝑥 =
1

3
 

On a 𝑺 = {
𝟏

𝟑
} 

b. pour 𝑥 ∈ ℝ∗  

2𝑥 + 9

5𝑥
− 4 = 0 ⇔   

2𝑥 + 9 − 20

5𝑥
= 0 

                                     ⇔   
−18𝑥 + 9

5𝑥
= 0 

 Sol. : −18𝑥 + 9 = 0 ⇔   𝑥 =
−9

−18
=

1

2
  ⇒   On a 𝑺 = {

𝟏

𝟐
} 

 

 

Corrigé Entraînement n°4 
 

 

1)  
𝑅4 =

  3  

2𝑥 − 2
3𝑥

= 3 ÷
2𝑥 − 2

3𝑥
= 3 ×

3𝑥

2𝑥 − 2
=

𝟗𝒙

𝟐𝒙 − 𝟐
 

 

𝑆4 =
 
𝑥 + 1

𝑥    

2𝑥
𝑥 + 1 

=
𝑥 + 1

𝑥
÷

2𝑥

𝑥 + 1 
=

𝑥 + 1

𝑥
×

𝑥 + 1

2𝑥
=

(𝒙 + 𝟏)𝟐

𝟐𝒙𝟐
 

 

 
2) 
a.  

 
5

4 − 2𝑥
= 0 

 

V.I. :   4 − 2𝑥 = 0 ⇔   𝑥 =
−4

−2
= 2 

L’équation est définie pour 𝒙 ∈ ℝ\{𝟐} 
 

Sol. : 5 = 0  c’est impossible, donc  𝑺 = ∅ 
 

b. pour 𝑥 ∈ ℝ\{−1; 0} 

𝑥

1 + 𝑥
−

𝑥 − 1

𝑥
= 0 ⇔   

𝑥2 − (𝑥 + 1)(1 + 𝑥)

𝑥(1 + 𝑥)
= 0 

                                     ⇔   
𝑥2 − (𝑥2 + 2𝑥 + 1)

𝑥(1 + 𝑥)
= 0 

                                     ⇔   
𝑥2 − 𝑥2 − 2𝑥 − 1

𝑥(1 + 𝑥)
= 0 

                                     ⇔   
−2𝑥 − 1

𝑥(1 + 𝑥)
= 0 

Sol. : −2𝑥 − 1 = 0 ⇔   𝑥 =
1

−2
= −

1

2
  ⇒   𝑺 = {−

𝟏

𝟐
} 

 
 

 
 

 


